

## Основные положенія проекта устава „Всероссійскаго Общества Врачей въ память Н. И. Пирогова“.

I. Цѣли Общества состоятъ: 1) въ всесторонней разработкѣ соединенными силами русскихъ врачей научныхъ, научно-практическихъ, врачебно-санитарныхъ и врачебно-бытовыхъ вопросовъ; 2) въ осуществленіи на практикѣ мѣропріятій по охраненію народнаго здоровья и въ содѣйствіи проведенію ихъ въ жизнь общественными и другими организаціями; 3) въ улучшеніи условій труда и быта врачей и въ организаціи товарищеской взаимопомощи.

II. Для достиженія своихъ цѣлей Общество: 1) устраиваетъ съѣзды общіе и по отдѣльнымъ специальностямъ; 2) основываетъ отдѣленія на мѣстахъ; 3) устанавливаетъ связь съ мѣстными медицинскими организаціями; 4) учреждаетъ по предметамъ, входящимъ въ кругъ его дѣятельности, спеціальныя комиссіи и комитеты; 5) учреждаетъ преміи и конкурсы; 6) предпринимаетъ изслѣдованія и анкеты по вопросамъ научнымъ, научно-практическимъ, врачебно-санитарнымъ и врачебно-бытовымъ; 7) предпринимаетъ изданіе книгъ, брошюръ, періодическихъ органовъ, бюллетеней; 8) организуетъ выставки, публичныя лекціи и популярныя чтенія; 9) основываетъ пенсіонныя и иныя кассы для своихъ членовъ; 10) устраиваетъ санаторіи, пріюты, клубы, потребительныя лавки, библіотеки и пр.; 11) организуетъ посредничество по пріисканію мѣстъ лицамъ медицинской профессіи; 12) учреждаетъ суды чести и третейскіе суды; 13) устраиваетъ повторительные курсы для врачей, совмѣстныя экскурсіи для научно-практическихъ цѣлей, для отдыха и проч.; 14) вырабатываетъ уставы и инструкціи для основываемыхъ имъ учреждений и 15) устанавливаетъ размѣры членскихъ взносов, процентныхъ отчисленій отъ доходовъ мѣстныхъ отдѣленій и районныхъ отдѣловъ и обязательнаго спеціальнаго обложенія членовъ Общества.

III. Дѣйствительнымъ членомъ Общества можетъ быть каждый врачъ, вносящій ежегодно въ кассу Общества членскій взносъ и спеціальныя обязательныя взносы, если таковыя будутъ установлены въ цѣляхъ товарищеской взаимопомощи.

*Примѣчаніе.* Не уплатившій своего членскаго взноса въ теченіе 2-хъ лѣтъ лишается правъ члена Общества впредь до погашенія всѣхъ накопившихся за нимъ недоимокъ.

IV. Дѣла Общества вѣдаются: 1) общими собраніями членовъ Общества; 2) делегатскими собраніями и 3) Правленіемъ Общества.

V. Отдѣленія Общества—въ городахъ, губерніяхъ и уѣздахъ открываются по заявленію о томъ въ Правленіе не менѣе 10-ти врачей. Задачи и направленіе дѣятельности отдѣленій опредѣляются настоящимъ уставомъ Общества. Они самостоятельны въ своей дѣятельности и имѣютъ право инициативы по разнаго рода вопросамъ на общихъ и делегатскихъ собраніяхъ; но въ случаѣ отступленія отъ устава Общества могутъ быть закрыты по постановленію какъ общихъ, такъ и делегатскихъ собраній. Отдѣленія избираютъ должностныхъ лицъ (предсѣдателя, казначея, секретаря), представителей на делегатскія собранія и устраиваютъ періодическія собранія своихъ членовъ. Каждое отдѣленіе даетъ отъ себя одного представителя и имѣетъ право послать еще по одному представителю отъ каждыхъ 25-ти своихъ членовъ (сверхъ первоначальныхъ 10-ти).

VI. Отдѣленія могутъ соединяться въ областныя отдѣлы по крупнымъ территоріальнымъ районамъ. Эти отдѣлы избираютъ своихъ должностныхъ лицъ и могутъ устраивать районныя собранія какъ своихъ членовъ, такъ и представителей.

VII. Общія собранія членовъ Общества созываются въ періодъ отъ 1 до 3 лѣтъ во время каждаго общаго Пироговскаго съѣзда. Въ общихъ собраніяхъ: 1) производятся выборы исполнительныхъ органовъ Общества; 2) заслушиваются отчеты и смѣты; 3) обсуждаются постановленія съѣздовъ въ цѣляхъ опредѣленія ихъ практическаго движенія и 4) рѣшаются вопросы, вносимые делегатскими собраніями.

*Примѣчаніе.* Для участія въ общемъ собраніи необходимо погашеніе всѣхъ недоимокъ, накопившихся за прошлые годы.

III. Делегатскія собранія созываются не рѣже 1-го раза въ годъ и обязательно имѣютъ мѣсто передъ каждымъ Пироговскимъ съѣздомъ. Они состоятъ изъ представителей отъ мѣстныхъ отдѣленій Общества и извѣстнаго числа членовъ, избираемыхъ на опредѣленный срокъ общими собраніями. Делегатскія собранія обсуждаютъ всѣ дѣла,

предположенія и предложенія организационнаго и административно-хозяйственнаго значенія, возбуждаемыя центральными органами, отдѣленіями и районными отдѣлами.

IX. Особо важныя вопросы могутъ передаваться делегатскимъ и общимъ собраніями или по требованію  $\frac{1}{10}$  части членовъ Общества на общее рѣшеніе всѣхъ членовъ Общества (референдумъ).

X. Правленіе Общества (не менѣе 12 чел.) избирается общими собраніями членовъ, при чемъ составъ его обновляется черезъ опредѣленные сроки. На Правленіе возлагается веденіе всѣхъ дѣлъ Общества соотвѣтственно постановленіямъ общихъ и делегатскихъ собраній, Въ помощь ему могутъ избираться особыя исполнительныя комиссіи.

XI. Пироговскіе съѣзды русскихъ врачей для обсужденія и разработки научныхъ, научно-практическихъ, общественно-санитарныхъ и врачебно-бытовыхъ вопросовъ созываются въ періодъ отъ 1 до 3 лѣтъ въ мѣстѣ, назначаемомъ постановленіями соотвѣтственныхъ съездовъ—общихъ и специальныхъ. Въ съездахъ принимаютъ участіе всѣ, врачи (члены и не-члены Общества) и специалисты по соприкасающимся съ медициной отраслямъ знаній, внесшіе особый устанавливаемый Правленіемъ для каждаго даннаго съѣзда членскій взносъ. Съѣздъ избираетъ предсѣдателя, товарищей предсѣдателя и секретарей и для занятій по тѣмъ или инымъ группамъ можетъ дѣлиться на секціи или отдѣлы. Для согласованія и сводки принятыхъ секціями постановленій съѣздъ избираетъ редакціонную комиссію, которая всѣ постановленія, требующія дальнѣйшей разработки и пракческаго осуществленія, передаетъ на разсмотреніе общаго собранія членовъ Общества.

XII Средства Общества составляются: 1) изъ ежегодныхъ членскихъ взносов, 2) изъ обязательныхъ взносов, устанавливаемыхъ въ цѣляхъ товарищ. взаимопомощи; 3) изъ доходовъ отъ принадлежащихъ Обществу капиталовъ, движимыхъ и недвижимыхъ имуществъ; 4) изъ доходовъ отъ издательскихъ и другихъ предпріятій Общества; 5) изъ опредѣленныхъ  $\frac{\%}{\%}$ -ыхъ отчисленій отъ доходовъ мѣстныхъ отдѣленій и районныхъ отдѣловъ; 6) изъ сборовъ съ лекцій и пр., устраиваемыхъ Правленіемъ; 7) изъ остатковъ отъ доходовъ по съездамъ и 8) изъ пожертвованій.

XIII. Мѣстныя отдѣленія и районные отдѣлы имѣютъ свои кассы, составляющіяся: 1) изъ доходовъ отъ принадлежащихъ отдѣленіямъ капиталовъ, движимыхъ и не движимыхъ имуществъ; 2) изъ доходовъ отъ издательскихъ и другихъ предпріятій отдѣленій и отдѣловъ; 3) изъ сборовъ съ лекцій и пр.; 4) изъ пожертвованій.

При ликвидаціи отдѣленій капиталы поступаютъ въ общую кассу Общества.

XIV. Общество, его отдѣленія и районные отдѣлы могутъ имѣть капиталы спеціального назначенія, употребленіе которыхъ регулируется особыми уставами.

XV. Мѣстныя отдѣленія и районные отдѣлы несутъ сами отвѣтственность въ финансовомъ отношеніи по всѣмъ предпріятіямъ мѣстнаго значенія, инициатива которыхъ принадлежитъ имъ.

---